
ATA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA, 16 DE MARÇO DE 2026. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para que 
acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, 
compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 
Leitura do Projeto de Lei nº12/2026 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à 
abertura de crédito especial e dá outras providências”. O Jurídico desta Casa Laio Orlandi explanou 
sobre o Projeto de Lei, disse que ele atende as prerrogativas de iniciativas, foi feito pelo chefe do 
executivo, e esta dentro da previsão constitucional do art.167, para fazer criação de crédito especial, 
que é aberto dentro do orçamento para fichas que não foram contempladas o dia que foi aprovado a 
Lei Orçamentária de 2026, e conforme foi explicado pelo contador da prefeitura este Projeto de Lei 
foi criado para ajudar no auxilio aos atletas conforme a Lei que já havia sido aprovada esta Casa, e 
disse que o Projeto de Lei nº12/2026 é legal e constitucional, em relação ao mérito disse que cabe a 
cada vereador fazer as suas avaliações. Leitura do Projeto de Lei nº13/2026 que “Autoriza a abertura 
de Créditos Especiais ao Orçamento do Município de Fortaleza de Minas/MG para o exercício de 
2026, relativos à utilização de saldos de recursos estaduais e federais, e dá outras providências”. O 
Jurídico desta Casa Laio Orlandi explanou sobre o Projeto de Lei, e disse que este Projeto abre 
créditos especiais dentro do orçamento para algo que não tinha previsão orçamentária no que foi 
aprovado na Lei nº 1.319 de 2025, especificamente para a construção das quadras e reformas, 
relatou que o contador da prefeitura explicou que este valor seria para reformas das quadras e 
também para compra de materiais permanentes para a farmácia, disse que em seu ponto de vista o 
Projeto de Lei é legal e constitucional uma vez que ele obedece a forma iniciativa e cumpre o que 
esta na Constituição Federal especialmente o art.167. Leitura do Projeto de Lei nº14/2026 que 
“Autoriza a abertura de créditos suplementares ao Orçamento do Município de Fortaleza de 
Minas/MG para o exercício de 2026, relativos à utilização de saldos de recursos Estaduais e Federais, 
e dá outras providências”. O Jurídico desta Casa Laio Orlandi explanou sobre o Projeto de Lei, disse 
que este Projeto é o contrario dos outros dois acima, seria para abertura de crédito suplementar, 
haverá troca de valores do superávit do ano anterior, ressaltou para prestar atenção nos valores que 
seria R$416.000,00 (quatrocentos e dezesseis mil reais) que seria para vias urbanas, e no Programa 
de transporte escolar no valor de R$1.000.002,00 (um milhão e dois reais), disse que como os outros 
Projetos este também vem assinado pelo chefe executivo o que da a competência da Constituição 
Federal especialmente o art.167. O vereador Darcio Silva Neto perguntou ao Jurídico o porque nas 
fichas de dois Projetos estaria a farmácia. O Jurídico respondeu que como o contador já havia 
explicado um seria para a compra de materiais permanentes, e o outro seria para compra futuras se 
caso precisa. Relatou que são dois valores uma esta suplementando na ficha e a outra esta criando. 
2-Informou que estava sobre as mesas cópias de respostas dos ofícios nº06/2026 e 15/2026 da 
Copasa. 3- Informou que estava sobre as mesas cópias do oficio: Assunto Publicação do Calendário 
reajuste tarifário Copasa 2026. Também estava sobre as mesas oficio circular Arsae nº15/2026. 4- 
Informou que estava sobre as mesas material referente a Audiência Púbica da Prestação de Contas 
do 3º Quadrimestre – 2025. 5- Informou que está sobre as mesas cópias de respostas de 



requerimentos. Antes de passar para o Grande Expediente concedeu dez minutos ao Sr. Guilherme 
Antônio de Souza Pereira, residente do Bairro Chapadão, assunto demanda das estradas do Bairro 
Chapadão. O cidadão Sr. Guilherme Antônio de Souza Pereira, cumprimentou a todos os presentes, e 
disse que sua visita até esta Casa seria para falar um pouco dos problemas que todos estão 
enfrentando no Bairro Chapadão, por conta da dificuldade que estão tendo nas estradas, disse que 
muitos dos moradores dependem dessas estradas pra trabalhar, disse que muitos produtores não 
estão conseguindo escoar seus produtos por conta da estrada péssima. Relatou que nesse período 
chuvoso abriu crateras enormes, e também disse que nas margens próximo as suas residências esta 
necessitando também de uma manutenção, pois, os galhos estão enormes e atrapalhando a 
passagem, ressaltou que tem lugares críticos que se chover muito não sai e não entra ninguém e 
existem pessoas que usam essas estradas para irem ao médico, trabalhar e ate escoem seus 
produtos, mas a situação esta difícil. Disse que o Bairro Chapadão é um dos bairros mais produtivos 
do Município, produziu neste ano quase meio milhão de pés de café, disse que as pessoas estão 
mudando pra roça, estão gostando, mas infelizmente não têm o mínimo que é estrada boa. Relatou 
que alguns produtores desistiram de escoar e também produzir pela dificuldade de trefegar, disse 
que todos estão sofrendo bastante e esse seria o assunto que ele trouxe para todos acharem uma 
solução. Fez um convite a todos os vereadores e também ao executivo que estava presente, para 
verem de perto a dificuldade que todos estavam passando, e o que realmente estão precisando é de 
estrada boa e segurança. Comentou que na próxima semana iria começar a escoação de soja, mas o 
produtor havia relatado que não teria como, por conta da estrada e por este motivo poderia levar 
um prejuízo muito grande. Em seguida o cidadão Sr. Edgar dos Santos fez uso da palavra, 
cumprimentou a todos os presentes, comentou sobre a fala do Sr. Guilherme e disse que tudo que 
ele relatou é verdade, e que havia falado com o executivo e ele disse que todos os Municípios da 
região estão com problemas com as estradas, disse que como todos sabem o Município de Fortaleza 
de Minas, depende muito da agricultura, e existem muitas colheitas para serem feitas que não pode 
deixar para depois, relatou que a produtividade de café e soja está crescendo cada dia mais, disse 
que possui no mínimo 500 (quinhentos) hectares de soja no Bairro Chapadão, e que precisam ser 
recolhidos e escoados, e de café possui no mínimo 300 (trezentos) hectares no Bairro Chapadão, 
relatou que a produção de leite teve que parar por conta da estrada ruim. Em seguida disse que em 
sua residência tem uma lavoura de figos, e que havia apanhado estes figos na segunda-feira, e como 
a estrada estava sem condições de trafegar, demorou uma semana para conseguir escoar os figos, e 
ele não tem mais a qualidade que tinha quando recolher, relatou que por este motivo estão 
perdendo vendas, e estão tendo que parar a produção, disse que são 21 (vinte e um) proprietários e 
todos dependem das estradas todos os dias. Disse que o pai do Sr. Guilherme que fez uso da palavra 
anteriormente, faz tratamento de oncologia e seu carro teve que ser arrastado por um trator para 
ele conseguir ir até o hospital fazer o tratamento, disse que está muito complicado precisar de sair e 
não ter como, convidou os vereadores para irem ao Bairro Chapadão para verem a situação que esta, 
e disse que estaria fazendo uma crítica construtiva, agradeceu a oportunidade de fazer uso da 
palavra. No uso da palavra o vereador Moacir Aparecido, disse ao Sr. Edgar que como estava em 
período chuvoso, se a máquina desse a manutenção poderia piorar a situação, perguntou a opinião 
do Sr. Edgar o que ele achava. O Sr. Edgar respondeu que deveriam fazer igual fizeram nas estradas 
do Bairro São Sebastião do Paraiso, pegaram cascalho na Cantiere e jogaram cascalhos em alguns 
pontos críticos, mas não deixaram de dar a manutenção, hoje a estrada está muito melhor. No uso 
da palavra o vereador Moacir Aparecido disse que a estrada do Bairro Chapadão algumas são bem 
estreitas, e o que acontece que alguns moradores fazem as cercas nas estradas e por este motivo 
não tem como abrir mais a estrada, pois, a cerca está atrapalhando, relatou que para ficar bom 
alguns moradores têm que ter consciência e deixar a prefeitura abrir um pouco a estrada, e assim 



ficará muito bom. O Sr. Edgar dos Santos disse que terá que fazer uma Lei juntamente ao Ministério 
Público sobre abrir as estradas para facilitar na manutenção, relatou que na zona rural são duas 
coisas que precisam muitos, a primeira é estrada boa, a segunda é a segurança que também está 
totalmente sem, não tem policiamento. Disse que falta de recursos para dar a manutenção não pode 
ser, pois, foi vendido muito imóvel no Bairro Chapadão. Em seguida o Presidente concedeu dez 
minutos ao prefeito Marcio Domingues de Andrade. O prefeito cumprimentou a todos os presentes, 
e em seguida disse que estava conversando com os moradores do Bairro Chapadão, e ressaltou que 
o principal para tudo dar certo é o diálogo, disse que o município vem passando por dificuldades não 
financeiras, salientou que graças a deus tem recursos para o concerto das máquinas que estão 
estragadas, disse que não esta sobrando dinheiro, mas felizmente esta tudo em dia, todos os 
pagamentos estão em dia. Relatou que passou por um período bem chuvoso acima das médias dos 
últimos anos, disse que a condições das estradas vem de uma anormalidade, e o município vem 
fazendo o que pode e conforme a chuva deixa, relatou que foram feitas algumas manutenções em 
alguns pontos críticos, disse que não foi possível fazer em todos os pontos, mas não foi por maldade 
e sim por imprevistos que acontecem, ressaltou que todos os vereadores sabem da dificuldade dos 
moradores, disse que os moradores estão certos de reclamar, mas ele estaria passando a realidade 
para todos, pois, às vezes sonhamos em algum que não consegue fazer, disse que nos municípios 
vizinhos, relatou que o município de Guapé teve que suspender as aulas porque não tinha como 
trafegar na estrada rural, a cidade de Pratápolis teve restrição de linha, a cidade de Passos também 
teve restrição de linha, salientou que no Município de Fortaleza de Minas não teve nenhum desses 
problemas, teve alguns dias que o veiculo não conseguiu chegar ao ponto de transporte na zona 
rural, mas as linhas nenhuma foram paralisadas. Disse que tem muito respeito por todos os 
moradores do Bairro Chapadão, mas no município existe Bairro na zona rural que esta pior que o 
Bairro Chapadão, o prefeito convidou os vereadores que tiverem interesse em dar uma volta aos 
Bairros para ver a situação das estradas, relatou que não arrumaram porque não quis foi por conta 
das chuvas. Em seguida disse que assim que a chuva deu uma parada foram dar algumas 
manutenções e as máquinas estragaram, uma estragou a transmissão, e veio um mecânico da cidade 
de Belo horizonte e já estavam testando para colocar ela pra rodar, e a outra máquina estava no 
Bairro Chapadão e fundiu o motor teve que arrumar um guincho para levar para o concerto, e para 
concertar o motor vai de vinte dias a dois meses. Relatou que para ajudar a amenizar esses 
problemas, disse que ligou para o Presidente da AMEG o Sr. Daniel que também é prefeito da cidade 
de São Thomas de Aquino, e disse que falou para ele ajudar, pois, as duas únicas máquinas que o 
município tinha estavam estragadas, o Presidente ligou para o prefeito da cidade de Capetinga e 
disse que á maquina que estava lá terminando o serviço iria vir para Fortaleza de Minas. Relatou que 
todos tem que entender que no ano passado não teve como fazer manutenção nas estradas 
corretas, pois, só tinha uma pá carregadeira e a mesma estragou e foram noventa dias para arrumar, 
salientou que este ano já esta melhor, disse que o município ganhou uma pá carregadeira nova, e se 
deus quiser irá conseguir fazer um preventivo melhor nas estradas, para que no próximo ano não 
haja tantos problemas. Relatou que a prefeitura assim que ele começou seu mandato, tinha duas 
máquinas retro escavadeira, mas, todas estavam sem condições de trabalhar, ressaltou que 
conseguiu comprar uma nova e a outra velha foi vendida no leilão, e a outra ficou para fazer serviço 
interno. Relatou que não fez caixa seca para nenhum morador, pois, não tinha máquina para fazer, 
salientou que a prefeitura não escolhe para quem trabalhar, ela trabalha para todos por igual, disse 
que não arrumou não foi por maldade por porque não teve tempo hábil e equipamento. Comentou 
que havia conversado com o Promotor sobre as estradas, e o mesmo disse que ele tinha 
apresentando um Plano de melhoria junto com os produtores, por exemplo, preciso tirar a cerca 
aumentar a estrada o morador não deixou, o Promotor disse para ele fazer apenas o básico no local, 



não é pra deixar de fazer, mas fazer apenas o básico. Em seguida o prefeito disse aos moradores do 
Bairro Chapadão que estavam presentes para eles ajudarem a encontrar cascalhos no Bairro, pois, 
fica muito mais fácil para dar a manutenção nas estradas, disse que se caso for uma jazida maior, 
eles fazem um licenciamento ambiental, disse que com o apoio da população. Comentou que o 
município vai ganhar um caminhão traçado do Deputado Raul Belém, não sabe quando vai chegar, 
mas, já foi falado que vai mandar. Disse que não esta correndo de responsabilidade que todos 
podem contar com ele. Relatou que assim que começar as manutenções nas estradas, o principal 
será os pontos mais críticos onde os moradores trafegam mais, onde passa o transporte escolar, e 
depois será feito uma revisão geral em todas as estradas. Em seguida disse que iria apurar sobre o 
assunto que um cidadão comentou com o mesmo que não passou a máquina na entrada da sua 
residência, porque era particular, o prefeito disse que existe isso, nunca aconteceu e irá apurar, pois, 
não tem ordem dele e nem do chefe de máquinas, este serviço faz para todos. Em seguida comentou 
sobre a compra da Praça de alimentação da festa do peão, que foi comentado por alguns vereadores 
na reunião anterior, o prefeito disse que fez algumas festas no ano passado e deu a oportunidade 
para o comercio local expor seus produtos e vender, mas alguns reclamaram que vendeu menos que 
o outro. Em outra festa deu a oportunidade novamente para o comercio local, e aconteceu que o 
evento ainda nem havia acabado e os comércios não tinha mais o que vender. Em seguida disse que 
como a festa era maior e foi uma festa linda sem brigas, e irá receber a emenda parlamentar dos 
Deputados Emidinho e do Antonio Carlos, e como era uma festa maior e não podia passar a 
dificuldade em não ter alimentação para todos, e relatou que decidiu fazer a licitação da praça de 
alimentação justamente para não correr este risco, disse que teve um participante do município na 
licitação, ressaltou que a venda da Praça de alimentação foi vendida por R$86.000,00 (oitenta e seis 
mil reais), disse que não foi falta de vontade de ajudar os comercio local não é porque houve uma 
dificuldade pra trás e não podia acontecer em um evento grande como este. O vereador Ronaldo 
Cesar no uso da palavra perguntou se ele sabia se a Associação Comercial estaria em funcionamento 
ou se tinha fechado as portas. O prefeito respondeu que a informação que ele tem é que a 
Associação Comercial foi extinta. Em seguida disse que havia alguns requerimentos sobre licitação 
sobre o evento do Carnaval e também sobre a festa do peão e irá mandar a respostas de todos. O 
vereador Darcio Silva Neto perguntou sobre a possibilidade da locação de uma máquina patrol qual 
seria o custo. O Prefeito respondeu que é bem caro, a locação da AMEG fica em torno de R$190,00 
(cento e noventa reais) a hora, e particular custa em torno de R$400,00 (quatrocentos reais), 
comentou que se a patrol trabalhar um dia por 10 (dez) horas custa em torno de R$3.000,00 (três mil 
reais), e se ela trabalhar um mês seguido custa em torno de R$100.000,00(cem mil reais), relatou 
que é muito caro, e disse que se deus quiser logo irá resolver. O prefeito perguntou ao vereador 
Renan se ele havia feito o requerimento sobre os gastos o evento do carnaval ou se ele apenas 
comentou, pois eles não tinham achado o requerimento. O vereador Renan Diego respondeu que foi 
enviado o requerimento, e que sobre sua mesa havia algumas respostas de requerimentos feitos 
após, e este ainda não havia chegado resposta, e disse que sentiu falta dos valores gastos. O prefeito 
respondeu que irá mandar, mas já adiantou que no evento do carnaval foram gastos em torno de  
R$97.000.00 (noventa e sete mil reais), e a festa do peão foi em torno de R$1.046.000,00 (um milhão 
e quarenta e seis mil reais), mas como a praça de alimentação foi vendida por R$86.000,00 (oitenta e 
seis mil reais) o valor volta para novecentos e pouco, mas disse que irá chegar a respostas. Após 
passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador para falar 
sobre qualquer assunto. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. 
Em seguida disse que teria em mãos três Projetos de Leis. O Projeto de Lei nº12 solicita a autorização 
para abertura de crédito especial em regime de urgência, para o custeio de despesas do auxilio 



financeiro concedido aos atletas e equipes amadoras deste município, em competições, ressaltou 
que a qualificação e enquadramento desses atletas e equipes, ainda que a outrora tenha sido 
criteriado e estabelecidas por Lei, ainda sim estão sob competência do executivo e seu 
Departamento responsável. Comentou sobre o Projeto de Lei nº13, que também solicita a 
autorização para abertura de crédito especial, a fim de utilizar recursos estaduais e federais já 
existentes em caixa, provenientes de metas não executadas no exercício de 2025, que embora 
disponíveis em contas, para sua utilização se faz necessário a abertura de crédito especial, recursos 
este vinculados a educação voltados a construção e adequação de projeto para a quadra 
poliesportiva na Escola Municipal. Enfatizou que a demora da aprovação deste Projeto de Lei pode 
acarretar prejuízos diretos a administração pública, apesar de terem recebido o mesmo em apenas 
três dias úteis, e já estão finalizando o 1º trimestre do ano, ou seja a falta de planejamento de quase 
três meses, não pode ser transferida ao tempo necessário para a devida apreciação ao proposto, ou 
seja a falta de planejamento não transforma necessidades evidentes em urgências. Sobre o Projeto 
de Lei nº14, que também solicita a abertura de crédito suplementares para 2026, recursos oriundos 
do estado e união já disponíveis em caixa, resultante de metas não alcançadas do ano de 2025. 
Comentou que os três Projetos de Lei utilizam de recursos já existentes, e tem finalidade definida, e 
não acarreta desequilíbrio no orçamentário, assim atende a legislação. Em seguida disse que tem 
recebido muitas reclamações sobre as estradas rurais, ressaltou que fez algumas visitas nos Bairros 
Areias, Tebas, Chapadão e Perobas, disse que já conversou com o chefe do setor de máquinas o Sr. 
Israel e o mesmo disse que iria verificar recursos para executar as demandas. Após disse que recebeu 
algumas respostas de requerimentos, e irá transmitir depois a população, relatou que sentiu falta de 
algumas respostas como já comentou acima, mas irá aguardar estas respostas. No uso da palavra O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da 
Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em 
seguida disse que para quem mora na zona rural o principal seria três coisas: saúde, educação e 
estrada boa, mas, o principal de todos é uma estrada boa, pois, se a estrada é boa a saúde tem como 
dar o socorro na hora certa, e também ajuda na educação, pois, não perde aula. Relatou que briga 
até o fim pelo Bairro Chapadão desde que falem a verdade, como estaria acontecendo os moradores 
virem ate esta Casa, então a situação esta realmente muito complicada, deixou bem claro que nunca 
deu as costas para nenhum morador, que o procurou para ajudar em alguma coisa, disse que 
enviaram uma mensagem para o mesmo falando que foi criado um grupo onde falaram que no 
Bairro Chapadão não tem vereador, salientou que vereador tem sim, só não fica batendo de porta 
em porta, porque trabalha todos os dias. Disse que com todos que estavam presentes que irá brigar 
ate o fim, pois, esta vendo a verdade e companheirismo de todos, relatou que choveu muito, mas 
que o esperado e o que falta é um planejamento, ressaltou que o certo seria fazer uma reunião com 
todos os moradores, prefeito e o chefe do setor de máquina Sr. Israel para ver o jeito de resolver a 
estrada para não dar, mas problemas. Disse que respeita muito todos os Bairros rurais e a população 
também, mas hoje o Bairro mais produtivo não só do município mas da região toda é o Bairro 
Chapadão com diversas produtividades, disse que a colheita de soja, figo e café esta crescendo cada 
dia mais. Disse que o certo seria fazer varias caixas secas na estrada principal, mas o certo é dar 
manutenção nela todo ano, relatou que não adianta fazer a caixa seca e depois de três anos dar 
manutenção que ela não aquenta. Comentou que mesmo dando manutenção não vai dura por anos, 
pois, a estrada é uma terra branca e com as chuvas vai estragando, mas se fizer um serviço bem feito 
na época das chuvas não irá ficar ruim como esta, relatou que a mãe do Sr. Guilherme morador no 
Bairro Chapadão pediu ao prefeito para passar a máquina na entrada de sua residência, e que havia 
chegado uma conversa ao ouvido do vereador que o tio do Sr. Guilherme não deixou a máquina 
passar, ressaltou que é complicado, o certo é todos fazer uma reunião e cada um terá que abrir mão 



de alguma coisa, relatou que como já havia falado tudo que pede ele faz, seja em forma de 
requerimento, ele cobra corre atrás. Ressaltou que não é justo o Bairro Chapadão com a 
produtividade que é ficar na situação que se encontra com os moradores sem conseguir trafegar na 
estrada. Disse que esta a disposição para verem um dia e marcar esta reunião para entrarem num 
acordo e qual será a melhor forma de resolver esta situação, relatou que sai muitas desconversas, e 
que esta ali pra ajudar todos por igual e nunca vai deixar de ajudar ninguém, ressaltou que a política 
acabou no dia da eleição e que nunca misturou amizade com política, o que ele puder fazer ele vai 
fazer, e esta a disposição sempre. Em seguida comentou sobre as respostas de requerimentos, que 
ira analisar disse que ficou com uma duvida numa respostas, mas depois ira ver com o prefeito, 
perguntou sobre a obra do asfalto de da Cidade de Jacui, disse que a resposta pode ser em outra 
reunião. Em seguida disse que um cidadão pediu ao mesmo para comentar sobre os terrenos na 
entrada da Cidade vindo de Passos/MG, mas não são mais da prefeitura todos foram doados e agora 
são particulares. O Prefeito Marcio Domingues de Andrade no uso da palavra disse que havia 
mandado uma maquina para fazer a limpeza, mas algumas pessoas colocaram cerca, outras 
plantaram então o certo é cada um fazer a limpeza do seu terreno. O vereador Francisco Ronivaldo 
retomou a fala e comentou sobre o requerimento que ele já havia feito, sobre limpar as margens das 
estradas do Bairro Chapadão que o mata esta muito grande, ressaltou que entende que a demanda 
esta muito grande, muitas coisas para fazer mas disse ao chefe do setor de máquinas que assim que 
puder mandar uma equipe para fazer este serviço, pois esta estrada da acesso a vários lugares 
principais e esta precisando muito desta manutenção. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e 
todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou que todos os Bairros 
rurais estão com dificuldades, e salientou que daqui um mês o prefeito e o chefe do setor de 
máquinas Sr. Israel estarão mais tranquilos, pois, tem certeza que assim que parar as chuvas vão 
trabalhar firma para colocar tudo em ordem. Disse para os moradores do Bairro Chapadão que o que 
precisarem estará sempre à disposição, ressaltou que para ajudar melhor seria bom se eles 
conseguissem o cascalho no Bairro Chapadão irá facilitar muito o serviço.  Em seguida disse que não 
iria fazer requerimento e ia aproveitar a presença do Sr. Israel chefe do setor de máquinas e solicitar 
a manutenção no mata-burro próximo a residência do Sr. Denílson ex-prefeito, relatou que o mesmo 
quer soltar uns gados, mas o mata-burro esta aterrado e não tem como passar com os gados, o Sr. 
Israel Oliveira chefe do setor de máquinas do uso da palavra e responder que a pessoa que faz este 
serviço esta de férias, mas assim que ele voltar irá La fazer este serviço. Sobre os Projetos de Lei disse 
que estaria de acordo com todos. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo fez um 
comentário e disse que iria discordar com o prefeito um pouco, disse que se acharem cascalhos no 
Bairro Chapadão vai ser muito pouco, e se for para fazer licenciamento ambiental como ele havia 
citado acima, relatou que vai terminar o mandato do prefeito e o Bairro vai ficar sem cascalho, então 
disse ao prefeito para ele ver o que consegue, pois, se forem esperar cascalhos no Bairro Chapadão 
vai demorar muito. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os 
vereadores, os presentes e os servidores da Casa. Em seguida disse aos moradores do Bairro 
Chapadão que estavam presentes, que estão certos de vir ate esta casa cobrar por seus direitos, 
relatou que sobre a segurança como o morador Sr. Edgar comentou acima disse que irá verificar para 
melhorar. Em seguida disse que já havia comentado sobre este assunto na reunião anterior e o 
vereador Manoel também havia comentado, e iria aproveitar a presença do prefeito para comentar 
sobre este assunto, já que as pessoas tem o cobrado bastante sobre este assunto, que é sobre 
aquisição de uniformes para os servidores que trabalham em serviços gerais, ressaltou que existem 
vários benefícios para que sejam dados estes uniformes são eles: a identificação dos servidores, 
valorização, padronização e organização, podendo ser separados por cores para cada departamento, 



disse que deixa os funcionários com autoestima melhor, conforme esta nas placas da entrada da 
cidade “Fortaleza nosso orgulho”. Em seguida comentou sobre a Lei que foi recentemente aprovado 
sobre a proibição de fogos estampidos, relatou que ligaram para o mesmo e disseram que teria um 
individuo soltando fogos, relatou que foi ate o local que era próximo ao campo tio veio  e que havia 
algumas pessoas na rua indignadas com o comportamento deste tal cidadão, disse que este cidadão 
estava embriagado e relatou que comprou no comercio e se comprou podia soltar, o vereador 
ressaltou e falou que não seria bem assim, mas não entrou em detalhes com o cidadão. Disse que 
conversou com o Sargento Moreti o qual disse que ele não pode fazer isso, mesmo se embriagando e 
aproveitando do momento e na próxima não poderá ficar assim. Após comentou que foi ate a Cidade 
de São Sebastião do Gloria, onde foi recebido pelo Sr. Álvaro advogado do PROCON e também pelo 
vereador Danilo Soares, disse que foi orientado por eles sobre a instalação do PROCON Câmara, e 
eles disseram que estão dispostos em ajudar no que for preciso, ressaltou que o Presidente desta 
Casa havia comentado com ele que já estaria bem adiantando o PROCON, disse que esta aguardando 
e espera que seja instalado em breve, pois, é muito importante para a comunidade. No uso da 
palavra o Presidente disse ao vereador Ronaldo Cesar, que já estava criando o Projeto de Lei, para 
fazer o processo seletivo, conforme já havia comentado com o mesmo. Sobre o Projeto de Lei sobre 
os fogos de estampidos, disse que foi feito um requerimento para pedir os comércios para colocarem 
um panfleto em seus comércios para assim as pessoas ficarem cientes sobre a proibição da soltura 
dos fogos, mas infelizmente não estão cumprindo. O vereador Ronaldo Cesar no uso da palavra disse 
que procurou a comerciante onde ele havia efetuado a compra dos fogos de artifícios e a mesma 
relatou que não tem como não vender, pois, o cidadão tem problemas mentais, e vem embriagado 
comprar, e disse que os vizinhos o incentivam a fazer isto, a comerciante disse que o certo seria 
proibir a venda nos comércios, o vereador disse que quando este Projeto de Lei foi aprovado, 
conversaram sobre a possibilidade de fazer uma emenda para proibir a venda nos comércios. O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou o Presidente e todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida disse que recebeu uma reclamação de uma mãe que não quis se identificar 
e iria aproveitar que o Sr. Israel chefe do setor de máquinas estava presente e já ia falar sobre a 
reclamação e não seria preciso enviar requerimento, esta mãe relatou ao vereador que a Van que 
transporta as crianças da escola ao Bairro Areias, está com uma porta soltando, e solicitou que fosse 
verificada, pois, pode ser que venha acontecer acidente com as crianças. Sobre as estradas comentou 
que como todos sabem as máquinas estragaram e por este motivo não estão conseguindo fazer as 
manutenções nas estradas. Disse que logo tudo irá se resolver, as máquinas ficando prontas tudo vai 
se ajeitar. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. 
Sobre os Projetos de Lei, disse que já conversaram sobre eles e estaria de acordo com todos os 
Projetos. Em seguida disse que não estaria defendendo o vereador Francisco Ronivaldo, mas como 
todos veem nas reuniões ele sempre está preocupado em ajudar o Bairro Chapadão lutando e 
brigando sempre pelo bem do Bairro, e relatou que as vezes as conversar são distorcidas ao 
contrário, disse que reconhece a capacidade de produtividade do Bairro Chapadão. Em seguida disse 
para todos terem consciência e tirar as notas fiscais, fazer as transferências de veículos no Município, 
pois, é um imposto que vem e ajuda o Município e volta para a população. O prefeito fez uso da 
palavra e disse que o imposto que vai volta para o Município é o IPVA, ou seja, a transferência de 
veículos, disse que volta 50% (cinquenta por cento) para o Município. O vereador Darcio Silva Neto, 
disse que teria alguns requerimentos e seriam sobre manutenção nas estradas, mas como o assunto 
foi sobre estas manutenções e as máquinas estão estragadas, não irá fazer os requerimentos, irá 
aguardar. Agradeceu a presença de todos os moradores do Bairro Chapadão que estavam presentes, 



disse que é muito importante trazer a demanda do Bairro, e são todos bem-vindos sempre, disse que 
o que estiver ao alcance deles irão ajudar sempre, como o vereador Francisco Ronivaldo luta sempre 
ajudando o Bairro, todos estão ali pelo mesmo proposito que sempre foi ajudar a população do 
Município. Ressaltou que o precisa ter é união no Bairro os moradores deixar os maquinários 
fazerem seus serviços abrir a estrada para melhorar o trafego, e deixar fazer o que tem que ser feito. 
Em seguida comentou sobre a fala do vereador Ronaldo Cesar sobre a proibição de vendas nos 
comércios de fogos de estampido, e disse que não é a favor desta proibição, pois, quem mora em 
zona rural pode soltar seus fogos normais, pois, a Lei proibi a soltura dentro na zona urbana, o certo 
seria colocar placas de proibição nos comércios salientando que é proibido a soltura de fogos de 
estampido dentro do Município. Relatou que em sua residência na zona rural ele todo ano solta 
fogos no dia 12 (doze) de outubro dia de Nossa Senhora Aparecida, e sua residência rural, e do 
município de Passos/MG, na zona rural então está dentro das normalidades, e relatou que um 
foguete as vezes faz falta, pois, os cachorros ficam latindo sem parar de madrugada na rua, se tivesse 
uma bombinha era soltar sai tudo, ressaltou que respeita muito os idosos, as crianças especiais, mais 
a verdade é esta, disse o vereador. No uso da palavra o vereador Ronaldo Cesar disse que estes 
problemas com animais na rua não é só aqui no município de Fortaleza e sim em toda região, disse 
que como já havia dito ele irá representar o seu Projeto de Lei, comentou que existe Lei Federal e 
existe Lei Municipal, e como alguns disseram que tem a Lei Federal não precisa da Lei Municipal, 
disse que não entraria neste mérito, relatou que a regulamentação é conforme esta prevista no 
município, disse que Fortaleza de Minas não é igual a nenhuma região, todas as cidades tem suas 
particularidades, salientou que na Lei Federal  manda cada município regulamentar conforme achem 
necessidade, disse que acredita muito na capacidade de todos os vereadores, no Jurídico e também 
no Presidente e que juntos acharam uma forma de resolver este problema,  acredita que tem que ser 
neste mandato, pois no próximo as vezes não estará lá, relatou que o cachorro é irracional, não 
adianta conversar com ele, relatou que existe uma solução para este problema que já havia 
conversado com o prefeito e ele concordou em ajudar como sempre esta disposto em ajudar a causa 
animal, relatou que o prefeito da cidade de São Sebastião do Paraíso, esta fazendo isso, disse que 
existe diferença entre o compormentalista no animal  e o adestramento, adestrar é dar sempre um 
petisco, já o compormentalista ele vai mudar o comportamento do animal, ate que eles conseguem 
acabar um pouco com o abandono dos animais nas ruas, e disse que cada dia mais esta crescendo 
cada dia mais o abandono. O vereador Darcio Silva Neto no uso da palavra que nunca ira diminuir, 
pois, as pessoas buscam os animais a 10 (dez) km da cidade para trazer pra cá, por isso que nunca 
acaba, relatou que presenciou e não é um relato. O vereador Ronaldo Cesar retomou a fala e disse 
que não adianta um ficar puxando de um lado pro outro, eles tem que se unir e achar uma solução 
pode ser que não resolva, mas pelo menos tentaram, o vereador pediu desculpas ao vereador Darcio 
Silva Neto por entrar em sua fala, e disse que não tem nada contra o vereador e gosta muito dele. O 
vereador Darcio Silva Neto, disse que também gosta do vereador Ronaldo Cesar, e que expõe seus 
pensamentos e respeita a opiniões dos demais. Após o Presidente comentou sobre os Projetos de 
Leis lidos acima, que foram bem explanados pelo Jurídico. Em seguida disse que teria alguns 
requerimentos sobre as estradas, mas sabe da situação que a demanda esta muito grande, e que 
agora que irão começar a dar as manutenções nos locais que precisam nos Bairros Rurais. Disse que é 
um problema onde todos precisam ter consciência para que no próximo ano não aconteça 
novamente, relatou que agora é aguardar para que seja solucionado o problema por completo. Após 
foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da urgência especial do Projeto de 
Lei nº12/2026. Aprovado por unanimidade de votos. Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº13/2026. Aprovado por unanimidade de votos. Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº14/2026. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 



12/2026 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à abertura de crédito especial e dá 
outras providências”. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único do Projeto de 
Lei nº 13/2026 que “Autoriza a abertura de Créditos Especiais ao Orçamento do Município de 
Fortaleza de Minas/MG para o exercício de 2026, relativos à utilização de saldos de recursos 
estaduais e federais, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em 
turno único do Projeto de Lei nº 14/2026 que “Autoriza a abertura de créditos suplementares ao 
Orçamento do Município de Fortaleza de Minas/MG para o exercício de 2026, relativos à utilização 
de saldos de recursos Estaduais e Federais, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade de 
votos. Nada mais a tratar o Presidente convoca a todos para a terceira reunião ordinária da primeira 
sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 06 de abril de 2026 às 
18:00 horas, na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes._______________________________ 
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